無業漢認網發爆撥發輸會留言

一名無業男子前年2月新冠疫情期間,涉在網上煽惑他人隨機殺害警察及破壞社區檢測中心,被警方拘捕,控以煽惑他人有意圖而導致他人身體受嚴重傷害等3項煽惑罪;被告否認控罪,案件昨日在區域法院開審。控方開案陳詞指被告在Telegram公開群組發信息表示「邊個去炸一間核酸站我就畀手足50萬」、「隨機殺狗唯一出路」等,被告在警誡會面中確認自己用電話發出3個涉案留言,以及承認一時衝動發出信息,但否認煽惑。 ●香港文匯報記者 葛婷

大大告梁凱富(28歲),被控煽惑他人普通襲擊、煽惑他人刑事損壞,以及煽惑他人有意圖而導致他人身體受嚴重傷害罪。控罪指他於2022年2月17日,在香港非法煽惑其他不知名者,襲擊香港警務人員;另被告於同月22日,在香港非法煽惑其他不知名人士,無合法辯解摧毀或損壞屬於他人的財產,即社區檢測中心;以及被告於同月23日,在香港意圖使香港警務人員身體受嚴重傷害,而非法煽惑其他不知名人士非法或惡意導致該等香港警務人員的身體受嚴重傷害。

留言「隨機殺狗 唯一出路」

控方昨在開案陳詞指,2022年2月17至23日案發期間,被告的Telegram 賬戶名稱為「阮民安老婆」,屬於群組「(自動駕駛)香港人嘅心事台【公海・2.0】」的成員,該群組截至2022年3月7日有659名成員。被告分別於2022年2月17日下午6時許,在群組內留言「全民強檢殺到你唔打狗狗就會拖你入新屋嶺被人×死」;同月22日晚上9時許,被告留言「邊個去炸一間核酸站我就畀手足50萬」;同月23日晚上近8時,被告在群組內留言「隨機殺狗唯一出路」。

控方指公眾人士可以自由瀏覽該群組內上述留言, 而留言有4個回覆。兩日後,警方擷取上述被告發出 的3個留言截圖、被告使用者及賬戶名稱等資料。

被告承認擁有涉案賬戶

直至2022年3月8日早上,警員在鯉魚門廣場外的巴士站檢取被告身上一部綠色iPhone,被告自願提供電話密碼;警員打開Telegram應用程式後,無須輸入任何密碼已經登入賬戶。隨後警員就被告發出上述3個留言,以煽惑他人有意圖而導致身體受嚴重傷害罪等作出拘捕;被告在警誡下表示「個Telegram賬號係我嘅,啲posts喺我出嘅」,並指因身體不適、感情用事及一時衝動而發表3個留言。

控方昨日首先傳召擷取被告發出3個留言截圖的警員作供,警員表示在2022年2月24日獲上級指派進行網上巡邏,在涉案群組擷取涉及煽動的言論。警員解釋因為當時「反政府的人士,都係泛指警察係『狗』」,因此相信「隨機殺狗」的信息,是煽動針對警察的嚴重傷害行為;而呼籲「炸核酸站」,亦「應該會構成一個煽動罪」,因此擷取相關留言。

辯方則表示,被告患有自閉症、亞氏保加症、注意力不足及過動症,質疑被告在不自願和不公平情況下受調查,將傳召多名證人,包括被告母親及專家證人、精神科醫生及臨床心理學家。

審訊今日(19日)繼續。

「萬宜」今港400公里掠過 改掛三號波機會低

香港文匯報訊 (記者蕭景 源)隨着熱帶氣 旋「萬宜」靠近 華南沿岸, 天 文台已於昨日清 晨6時40分發出 一號戒備信號, 受「萬宜」與東 北季候風的共同 影響,本港離岸 及高地吹偏北強 風,另與「萬 宜」相關的雨帶 會在今日逐漸影 響廣東沿岸,該 區雨勢漸轉頻密 及有狂風。按最

亟樂場的流動採樣●被告涉在網上煽

煽惑他人破壞社區檢測中

心

。 圖為亞皆老街



●「萬宜」預計今日早上會在本港以南約400公里 掠過。 天文台網頁

新預測,「萬宜」今日早上會在本港以南約400公里掠過,一號戒備信號至少維持至早上10時,除非「萬宜」取較為偏北的路徑或以較高強度靠近廣東沿岸,否則改發三號強風信號的機會較低。不過,受天文大潮影響,昨晚至今晨,個別沿岸低窪地區包括大澳可能出現輕微水浸。

一號風球至少維持到今早10時

截至昨晚9時,「萬宜」集結在香港之東南偏南約440公里,預料向西或西北偏西移動,時速約18公里橫過南海北部。天文台預測「萬宜」昨晚深夜移至本港南面約400公里,其後向西移動,至今日中午前於本港以南約380公里掠過,其間料維持強烈熱帶風暴級別。但隨着東北季候風影響,其後「萬宜」會迅速減弱,預料明日(20日)減弱為熱帶低氣壓,周四(21日)降至低壓區並消散。

有「吸風台長」之稱的香港天文台前台長岑智明日前在社交媒體發文,指今年在西北太平洋生成25個熱帶氣旋,有8個達超強颱風強度,並且全部都登陸,「造成相當大嘅人命傷亡和財物損失,視乎天文台最終嘅分析,這或會係一個紀錄!」

他又稱,「萬宜」前日以超強颱風級別橫過菲律賓呂宋島,是今年第十六個吹襲菲律賓的熱帶氣旋,為第五個吹襲菲律賓的超強颱風,原因是氣候變化令海水溫度升高,目前南海中部、菲律賓以東甚至台灣以東海面溫度仍超過攝氏28度,比正常高約1至2度。這有利熱帶氣旋生成和增強,亦是11月首次同時在西北太平洋出現4個熱帶氣旋的主因。

撞正天文大潮 低漥區恐水浸

另外,昨日及今日正值天文大潮,加上受東北季候風及「萬宜」的共同影響,天文台預計水位在晚間漲潮時會升得特別高。預料維多利亞港的海水高度會在昨晚至今晨上漲至海圖基準面以上約3米,大澳則上漲至海圖基準面3.3米或以上,個別沿岸低窪地區可能出現輕微水浸。大澳水浸預警系統下的緊急事故協調中心於昨晚7時啟動,提醒市民採取適當預防措施。



●上周五(15日)晚上11時許,香港站東涌線大堂一度出現電力故障。資料圖片

港鐵兩日三站信號故障議員促硬件老化適時更換

愈來愈多。 張欣宇表示,整條鐵路系統涉及 大量硬件及部件,倘若任何一個地 方出現小問題,港鐵服務都會受到 影響。他舉例,上周其中一宗事故 涉及一條長電纜外皮破損,接觸到 金屬時出現不穩定情況,但這些損 毀不明顯,職員在日常巡查時難以 察覺;另一宗是涉及路軌俗稱「波 口」的經過道岔轉軌方向問題,原 因是天氣潮濕令組件感應及信號未 能顯示正常狀態,導致列車經過時 需由人手操作,繼而影響班次,最 終要整個波口更換。

張欣宇直言,港鐵晚上收車後 只有短短兩小時巡查檢查保養, 這些硬件損毀不易被發現,工作 人員亦未必夠時間打開所有組件 箱查看,港鐵需想辦法加強巡察 資源。不過,最根本的問題是, 現時的設備已使用數十年,組件 箱的防潮等功能已弱化,無法發 揮作用,可以預想這些小毛病及 隨機故障或會愈來愈多,更換才 是治本的辦法。

上周五東涌線大堂照明系統熄滅

另外上周五(15日)晚上約11時,香港站東涌線大堂近D出口和E出口的照明系統熄滅,車站陷入黑暗。張欣宇表示,經跟進了解後相信電力故障與鐵路系統無關,反而是因九龍區中電與大會不可以,同時由兩間電力公司供電,因此受到九龍區電壓驟降的電,也受到九龍區電壓驟降的。並非鐵路系統問題。

翻查資料,港鐵上周五出現信 號設備故障的車站包括青衣站及 油塘站,導致東涌線、機場快線 及將軍澳線服務受影響;上周六 則涉及尖沙咀站的信號設備故 障,導致荃灣線、港島線及觀塘 線受影響。

轉讓戶口助黑工出糧 菲籍漢囚15月

香港文匯報訊(記者 蕭景源)一名持香港身份證居港的55歲菲律賓裔男子,涉嫌轉讓自己的身份證及銀行戶口,協助逾期逗留外傭及持「行街紙」者從事非法工作。他分別被控一項非法轉讓身份證及一項洗黑錢罪,昨日在沙田裁判法院承認控罪,合共判囚15個月。入境處表示,該案件合共拘捕逾20名涉案者,由於案件仍在調查中,不排除有更多人被捕及被起訴。

高級入境事務主任(反偷渡情報局)黃芷 葶昨日表示,入境處早前展開反黑工行動, 在一間餐廳內拘捕4名涉嫌從事清潔工作的 逾期逗留外傭,發現該些外傭均在應徵時使 用他人身份證。由於多人以相同手法求職, 入境處在跟進調查後,發現有身份證合法持 有人借出其身份證予外傭或持「行街紙」者 求職,以及借出銀行戶口予他們出糧,他們 則每月向每名黑工收取2,000元作為報酬。

入境處料案中涉款達250萬

黄芷葶指,涉案黑工每月可於非法工作中取得約1.8萬元收入,就算支付2,000元報酬後,該些收入仍絕對是誘因吸引黑工鋌而走險從事非法工作。經調查,入境處相信案中涉及款項達250萬元。

入境處人員隨後亦對涉案身份證合法持 有人展開執法行動,先後拘捕本案男被 告,以及一名菲律賓裔香港居民女主腦。 調查發現,55歲男被告聽從該女主腦安 排,將自己的身份證及銀行戶口,轉讓給女 主腦的丈夫,即持「行街紙」的印度籍男子 見工、工作及收取薪酬。

涉案女子已於今年4月被裁定非法轉讓身份證、串謀使用他人身份證、洗黑錢及串 謀洗黑錢等8項罪名成立,判囚36個月, 該女子的丈夫亦因為從事非法工作及串謀 使用他人身份證,判囚15個月。

入境處提醒市民,任何人將身份證轉讓給



入境處展示部分證物。

香港文匯報記者劉友光 攝

其他人使用、保管及管有而沒有合法權限及 合理辯解,即屬違法,一經定罪最高可判罰 款10萬元及監禁10年。

入境處表示,僱主查閱求職者的身份證 時,需核對身份證上資料及樣貌,確保求職 者為證件的合法持有人。

7小時兩宗焚宅 分涉抽濕機電腦肇禍

香港文匯報訊(記者 蕭景源)葵涌荔景邨及美孚荔 欣苑,昨日7小時內分別發生涉及抽濕機及電腦短路引 發的家居火警,俱由消防員開喉救熄,其間大批居民 自行疏散到樓下暫避,火警中無人受傷,惟兩個肇事 單位同告嚴重焚毀。

居民自行疏散到樓下

昨日首宗家居火警發生在葵涌荔景邨風景樓低層一單位。昨晨約7時,上址單位突然起火,火勢迅速蔓延,全屋陷入火海更一度傳出爆炸聲,大廈居民紛紛報警,並自行疏散到樓下安全地方。警員接報趕至封鎖現場,由消防員開喉射水灌救將火救熄,無人受傷,惟肇事單位嚴重焚毀,外牆熏黑。

事後經調查,相信是單位內抽濕機短路起火,火屑 波及雜物致一發不可收拾,火警無可疑。

事隔7小時至昨日下午約2時,相距不遠的美孚荔 欣苑荔影閣一中層單位亦發生火警,大量濃煙及火舌 從窗口冒出,消防員趕抵動用一條喉及一隊煙帽隊灌 救,約半小時將火救熄,單位嚴重焚毀,初步懷疑是 屋內電腦發生故障短路起火波及雜物蔓延,無可疑。 其間近百居民自行疏散,有長者疑因受驚不適,但經 救護員即場檢查後無須送院。



●葵涌荔景 邨風景樓火 警中,肇事 單位嚴重焚 毀。

香港文匯報 記者 劉友光 攝

消費者委員會有關抽濕機使用7大安全重點

1.如抽濕機有一段長時間沒使用,必須先檢查,確定安全後才可使用

2.抽濕機應放置在穩固、平坦的地面,避免使用時產生異常振動、噪音或發生 浸水現象

3.抽濕前雖要關上窗戶,但須確保機身附近空氣流通,方便抽濕機散熱,切勿 把抽濕機置於狹窄而密閉的空間,例如衣櫃內使用

4.抽濕機為耗電量大的電器,應獨立接駁到一個固定插座,避免在同一個插座 上插上其他電器,並遵照説明書的指引使用

5.不可將抽濕機放在滴水的衣物下面使用,切勿阻塞操作中的抽濕機的出入風口,防止電器過熱 6.不應長時間連續讓抽濕機運行,以免機件過熱;關掉抽濕機後,至少等3分

鐘才可重開,以免壓縮機受損 7.當不需使用抽濕機時,先把抽濕機關掉再拔出電源插頭;外出前,應謹記將 抽濕機關掉